

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВАЛЮТНЫЙ ФОНД



Пресс-релиз № 14/441 (R) ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА 26 сентября 2014 года Международный Валютный Фонд Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Исполнительный совет МВФ утвердил незамедлительную помощь Гвинее, Либерии и Сьерра-Леоне на сумму 130 млн долларов США в связи со вспышкой лихорадки Эбола

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) сегодня утвердил (принятым в ускоренном порядке решением, сопровождавшимся совместным заявлением всех исполнительных директоров) чрезвычайную финансовую помощь Гвинее, Либерии и Сьерра-Леоне на общую сумму 130 млн долларов США для содействия в борьбе со вспышкой Эболы. Финансирование МВФ будет немедленно предоставлено этим трем странам в размере 41 млн долларов США для Гвинеи, 49 млн долларов США для Либерии и 40 млн долларов США для Сьерра-Леоне. Это чрезвычайное финансирование предоставляется в дополнение к помощи в рамках существующих программ этих стран. Оно поможет покрыть часть неотложных потребностей в финансировании платежного баланса и бюджета, которые в настоящее время оцениваются примерно в 100 млн долларов США для каждой страны.

«Вспышка Эболы в Гвинее, Либерии и Сьерра-Леоне уже унесла слишком много жизней», — сказала директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард. — Этот гуманитарный кризис может также иметь далеко идущие экономические последствия. Правительства Гвинеи, Либерии и Сьерра-Леоне обратились к МВФ за поддержкой их мер по обузданию этой беспрецедентной эпидемии, которая в непропорциональной степени затрагивает наиболее уязвимые слои населения этих стран. МВФ проводит большую работу с официальными органами пострадавших стран и их партнерами по развитию, чтобы добиться скорейшего установления контроля над вспышкой заболевания и содействовать им в необходимой последующей работе для восстановления экономики».

Вспышка Эболы, поразившая эти три страны, вызвала серьезный социальный и гуманитарный кризис и пока с трудом поддается сдерживанию, несмотря на усилия правительств этих стран и их партнеров по развитию. Она также имеет тяжелые макроэкономические и социальные последствия для этих трех стран, которые и без того являются уязвимыми. Этот кризис все еще разворачивается, но, по предварительным оценкам МВФ, темпы экономического роста в 2014 году могут снизиться как минимум на 3–3½ процента в Либерии и Сьерра-Леоне и примерно на 1½ процента в Гвинее. Инфляционное давление обострилось во всех странах, затронутых кризисом, и возникли значительные потребности в финансировании бюджета, поскольку вспышка заболевания

2

привела к резкому снижению налоговых доходов наряду с необходимостью существенного увеличения связанных с Эболой расходов. Срочно требуется значительная дополнительная поддержка бюджета от партнеров по развитию на двусторонней и многосторонней основе, чтобы избежать болезненных мер внутренней корректировки и способствовать искоренению этой болезни.

Исполнительный совет МВФ сегодня утвердил увеличение доступа в размере 25 процентов квоты по существующим договоренностям в рамках расширенного кредитного механизма $(EK\Phi)^1$ для Либерии и Сьерра-Леоне, в результате которого финансирование по существующим договоренностям с ними возросло почти на 50 процентов; и финансирование в размере 25 процентов квоты в рамках договоренности по механизму ускоренного кредитования $(PK\Phi)^2$ для Гвинеи.

После обсуждения на Исполнительном совете директор-распорядитель МВФ и председатель Совета г-жа Кристин Лагард сделала следующее заявление:

«Вспышка Эболы ведет к очень тяжелым человеческим потерям в Гвинее, Либерии и Сьерра-Леоне. Если ее быстро не взять под контроль, эта эпидемия сведет на нет достижения всех трех стран за последние годы в налаживании их все еще уязвимой экономики. Настоятельно необходима крупномасштабная и хорошо скоординированная помощь международного сообщества для поддержки усилий правительств по сдерживанию разрушительных последствий болезни для этих стран. В этой связи Исполнительный совет Фонда решительно и без промедления поддержал просьбу официальных органов стран об оказании финансовой помощи.

Эпидемия по-разному влияет на ситуацию в Гвинее, Либерии и Сьерра-Леоне, но во всех случаях ожидается, что она значительно снизит темпы роста и усилит инфляционное давление. От нарушения торговых и экономических связей и повышения цен на продовольствие и товары первой необходимости непропорционально сильно страдают наиболее бедные и уязвимые слои населения. Прогнозируется увеличение бюджетных дефицитов вследствие снижения поступления доходов, вызванного ослаблением экономической активности, а также более высоких дополнительных затрат на программы чрезвычайных мер. Предполагается также, что сальдо счетов текущих операций ухудшится вследствие снижения экспорта и увеличения импорта продуктов питания и других необходимых товаров. По предварительным оценкам персонала МВФ, совокупный разрыв финансирования составит около 300 млн долларов США при условии, что распространение эпидемии удастся остановить в начале следующего года.

 $^{^{1}}$ ЕКФ — это кредитный механизм, обеспечивающий длительное участие МВФ в средне- и долгосрочной перспективе в случае затяжных проблем платежного баланса.

 $^{^2}$ РКФ — это кредитный механизм, обеспечивающий быструю финансовую поддержку в виде единой авансовой выплаты странам с низкими доходами, имеющим срочные потребности в финансировании.

Предоставленные сегодня ресурсы Фонда покроют почти половину этой потребности в финансировании. Требуется также дополнительная поддержка платежного баланса и бюджета многосторонними и двусторонними донорами, чтобы избежать болезненных мер корректировки и сохранить макроэкономическую стабильность. Быстро ухудшающаяся ситуация в области здравоохранения подчеркивает настоятельную необходимость такой поддержки.

Фонд внимательно следит за ситуацией и готов предоставить дополнительное содействие на всем протяжении этого трудного периода».

Для справки:

Либерия. Договоренность ЕКФ для Либерии в размере примерно 79,9 млн долларов США была утверждена Исполнительным советом МВФ 19 ноября 2012 года (см. Пресс-релиз № 12/449). Немедленно предоставляемое дополнительное финансирование в размере 49 млн долларов США увеличивает сумму средств, доступную по ЕКФ, до 130 млн долларов США.

Сьерра-Леоне. Договоренность ЕКФ для Сьерра-Леоне в размере примерно 95,84 млн долларов США была утверждена Исполнительным советом МВФ 21 октября 2013 года (см. Пресс-релиз № 13/410). Немедленно предоставляемое дополнительное финансирование в размере 40 млн долларов США увеличивает сумму средств, доступную по ЕКФ, до 136 млн долларов США.

Гвинея. Договоренность ЕКФ для Гвинеи в размере примерно 198,9 млн долларов США была утверждена Исполнительным советом МВФ 24 февраля 2012 года (см. Пресс-релиз № 12/57). Гвинея добивается удовлетворительных результатов в выполнении существующей договоренности ЕКФ, но поскольку очередной обзор ЕКФ еще не проведен, стране будет предоставлено чрезвычайное финансирование в размере 41 млн долларов США по механизму РКФ.